责编/董富勇 楼世宇 审读/胡红亚 美编/雷林



"诚聘淘宝刷单,待遇丰厚(300元/天),时间不限,用手机就可以操作,详情请加QQ××××"你是否收过类似的短信?不要心动!找你刷单的,要么是骗子,要么就是让你做违法的事!

昨日,余姚警方通报,他们打掉了一个"超专业刷单团",查处涉案人员近20人,涉案虚构交易达3个多亿,非法获利1200余万元。



#### A 摧毀虚假网络刷单黑灰产业链

据余姚市公安局经侦大队办案民警陈铭介绍,今年年初,他们在工作中发现一条虚假刷单犯罪线索。于是,余姚市公安局立即抽调经侦大队和网安大队的精干民警,成立专案组展开侦查。办案民警从部分物流异常信息人手,经过

深入排查分析,研判出一个庞大的 虚假网络刷单黑灰产业链。

通过大量侦查,专案组迅速摸清了涉案公司的运营情况和人员结构等。经过近半年的努力,余姚警方近日开展集中收网行动,将这一虚假网络刷单黑灰产业链进行

了全链条打击,同时查清了犯罪窝点3处,查处涉案人员近20人。 经查,这个以张某为首的犯罪团伙 搭建全链条式的虚假网络刷单组织,虚构交易达3个多亿,非法获 利1200余万元,堪称"超专业刷单 团"。

### B 拥有1200余名"刷手"的庞大团伙

靠刷单,流水达到3亿元,这 是怎么做到的呢?

陈铭告诉记者,多年前,没有工作的张某曾经在网上收到一条招聘网络刷单的小广告,抱着试试看的心态,成为了一名"刷手"。久而久之,张某发现刷单有利可图,也在"刷手"群里认识了不少"同道中人",于是决定自己当老板。

2018年,张某开始组建自己的团队进行虚假网络刷单业务。 在业务越做越大的同时,他们也尝试"转型升级",与其他刷单团队合作,一起搭建全链条式网络刷单平台,招募"刷手",组织团伙刷单。

据张某供述,他们招揽"刷手" 的渠道有很多,主要是通过网络发 布刷单小广告,然后把这些广告发 到一些 QQ 群、微信群中招募刷 手,或是通过熟人介绍,加入他们 组建的"刷手群"。另外,他们也会 在网络招聘平台发布虚假的招聘 信息,实则招募"刷手"。

这些"刷手"来自全国各地,主要以大学生、家庭主妇、无业人员为主。直到警方破获此案,张某的团队旗下已经拥有了1200余名"刷手"。

### C 组成全链条式虚假网络刷单组织

民警经过进一步侦查发现,以 张某为首的犯罪团伙借电商之名, 招聘了多名员工进行虚假刷单业 务。他们分工明确,有负责对接商 家的业务员,有负责派活的派单 员,有帮忙处理刷单过程中出现问 题的售后,还有财务、内勤等人

员。他们组成了一个集分单、统计、核算为一体的全链条式虚假网络刷单组织,承接来自全国各地的刷单业务。

这些人员通过组织及协助"刷 手"在电商平台上虚假购买商品, 发布虚假好评的刷单业务,提高店 铺在电商平台的销量、信誉度及排名度。

据归案人员供述,在接单的过程中,他们团队统一从商家那里收取佣金,然后,由派单员将每个单子分派给群里的"刷手"们,"刷手"完成一单,可以获得部分佣金。按照他们的规定,团队里,每个派单业务员平均每天要对接30名以上的"刷手",业务好的"刷手"每天可以刷100多单。

经审查,以张某为首的犯罪 团伙为商家提供虚假网络刷单 业务,累计刷单近千万单,从中 非法获利1200余万元。

目前,该案 14 名犯罪嫌疑 人均已被采取强制措施,案件正 在进一步侦办中。

警方提醒:1.刷单是违法行为,国家法律法规、电商平台均明令禁止这种虚假交易;2.低投入、高回报的好事是不存在的,想要兼职请通过正规渠道;3.不要轻易点击或扫描陌生人发来的网页链接和二维码,保护好个人信息。

记者 张贻富 通讯员 史杰柯

## 竟然销售"铝包子"!

余姚一点心店老板被判刑

昨日上午,余姚市人民法院对王某生产、销售不符合安全标准的食品刑事附带民事公益诉讼一案作出一审判决,被告人王某被判处有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金3000元;追缴违法所得,没收在案违禁品;禁止被告人王某在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动;被告人王某支付公益诉讼起诉人余姚检察院赔偿金1.5万元。

2020年9月,有关部门在对食品店进行卫生安全检查时,在王某的点心铺内查获含铝泡打粉55包,并当场提取店内的小笼包8只依法予以送检。经检测,小笼包中铝的残留量为361mg/kg,经常食用会危害人体健康。

经调查,2020年6月至2020年9月1日,王某在余姚市三七市镇经营某点心店期间,明知不能使用含铝泡打粉制作小笼包的情况下,仍在其加工的小笼包中违规添加含铝泡打粉并用于销售,累计销售1500余元。

2020年10月26日,王某被抓获。 近日,余姚法院公开开庭审理此案,该案 由3名法官、4名人民陪审员依法组成7 人合议庭公开开庭审理。

在合议庭评议时,法庭充分听取了4名陪审员的意见。陪审员罗二鸣表示,铝元素过量摄入会对人体造成一定的损害,引起贫血、骨质疏松等疾病,本案中被告人在开设点心店时不顾顾客的身体健康,擅自使用铝制泡打粉,其行为应受到法律的制裁。

法院经审理认为,被告人王某生产、销售不符合安全标准的食品,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾病,其行为已构成生产、销售不符合安全标准的食品罪。被告人王某生产、销售不符合安全标准的食品危及了众多不特定消费者的生命健康权,损害了社会公共利益,依法应当承担相应的赔偿责任。于是,余姚法院对王某生产、销售不符合安全标准的食品刑事附带民事公益诉讼作出判决。

### 法官说法

食品安全类案件是与老百姓息息相 关、社会极为关注的案件,为充分发挥人 民陪审员的监督、宣传作用,余姚法院对 本案审理采用七人大陪审制,4名人民 陪审员作为合议庭成员共同参与案件审 理。人民陪审员虽未着法祂,但一同守 护公平正义,为引导全社会不断增强食 品安全意识,促进社会公众依法有序参 与食品安全公共利益的保护发挥了应有

与此同时,本案虽未造成安全事故和重大影响,法院依然对被告人宣告从业禁止。承办此案的法官和人民陪审员均认为,被告是食品生产行业从业者,但他的行为未恪守职业道德,对顾客的生命健康置之度外,对此行为,法院应一律予以严厉打击,因此依法对其发出食品从业禁止令。

另外,近期余姚法院受理审结了三起生产、销售不符合安全标准的食品犯罪案件,涉案被告人的行为危害了众多不特定消费者的生命健康权,损害了社会公共利益,余姚法院向职能部门余姚市市场监管局发送了司法建议书,建议强化培训、监督检查和惩处力度。

记者 殷欣欣 通讯员 姚法

# 关注健康好消息! **灵芝孢子粉免费领啦**

中科健康产业集团成立于1984年,专业从事灵芝的研究数十年。为增强我市中老年朋友的保健意识,提高大家对灵芝的认知,特别邀请以下符合条件的市民参加灵芝孢子粉免费试用活动。

### 活动详情:

- 1、年满50周岁的市民,凭有效证件每人可以领取灵芝孢子粉1瓶(价值480元)。
- 2、发病在两年内的肿瘤患者,凭有效证件每人可以领取灵芝孢子粉3瓶(价值1440元)。

### 友情提醒:

- 1、本活动仅限没有参加过中科以往免费赠送活动的朋友参加。
- 2、每人限领一次,不重复参加。
- 3、本活动不收取任何费用。

活动时间:截止到8月31日

申领热线: 0574-87262963(海曙店) 87010506(鄞州店)